
7. ROČNÍKY PŘÍRODOPIS: pondělí 6. až středa 8. dubna 2020

Celý zápis bude v sešitě, vše bude zkontrolováno na první hodině po nástupu do školy. V případě

dotazů mě kontaktujte na mail: polivkova@zsvyhlidka.cz

ÚKOLY:

• Přečíst v učebnici str. 60–61 + podívat se na obrázky zástupců 

• K zápisu si překresli obrázek: Stavba stélky mechové rostlinky na str. 60

• Podívat se na on-line výuku (autor: Petr Curko) 

Mechorosty: https://www.youtube.com/watch?v=nvDOSlMyWKc 

• Dobrovolný úkol za malou jedničku (3 x malá jednička = 1 velká jednička)

Odpovědi najdeš v učebnici a videu. 

1. Z čeho vznikly mechorosty (ze které skupiny rostlin)? 

2. V jaké přírodní krajině se nejčastěji vyskytují (vegetačním pásu)? 

Nezapomeň se podepsat a napsat třídu. 

Obě odpovědi pošli na mail polivkova@zsvyhlidka.cz, termín: do středy 8. dubna 

správná odpověď z minulého týdne (pro zajímavost): 

producenti = výrobci organických látek, především zelené rostliny

konzument = organismus živící se jinými organismy, rozlišujeme: konzument 1. řádu – býložravci (živí se

producenty), konzument 2. řádu – masožravci a parazité (živí se konzumenty 1. řádu) 

       Děkuji každému, kdo poslal svou odpověď :) 
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ZÁPIS 

Mechorosty

- nejstarší suchozemské rostliny, vyskytují se téměř po celém světě

- mají jednoduchou stavbu těla → tělo se nazývá stélka 

- nemají vodivá pletiva → jsou nízké (tvoří mechové patro)

-  význam: umí  zadržovat  vlhkost,  brání  odnosu půdy,  umožňují  tvorbu humusu,  jsou ukazatelé

čistoty prostředí (= bioindikátoři) 

- dělíme je na 2 skupiny:

• játrovky – jednodušší tělní stavba 

• mechy – složitější tělní stavba 

- mechorosty se skládají ze 2 generací:

• pohlavní (příchytná vlákna, lodyžka, lístky a pohlavní orgány) 

• nepohlavní (štět a tobolka) – je zcela závislá na pohlavní 

- životní cyklus mechu: (můžeš vytisknout a nalepit do sešitu)

  z výtrusu (= spora) → vyroste prvoklíček → dorůstá v dospělý mech → na něm se tvoří pohlavní

orgány:      samčí  pelatky a samičí  zárodečníky s  vaječnou buňkou → v přítomnosti vody se

dostávají  samčí pohlavní buňky (spermatozoidy) do  zárodečníku → z oplozené vaječné buňky

vznikne štět s tobolkou (= nepohlavní generace) → v tobolce dozrávají výtrusy 

- zástupci mechy:

• ploník obecný

• rašeliník obecný 

• bělomech sivý 

- zástupci játrovky:

• porostnice mnohotvárná


